

Hétfői Napló

Előfizetési díj: Évesz évre 160.—, negyed évre 40.—, 1 óra 15.— korona

POLITIKAI HETILAP. MEGJELENIK MINDEN HÉT FŐN REGGEL.

Szerkesztőség: VIII., RÖKK SZILÁRD-UTCA 3. Kiadóhivatal: VI., NAGYMEZŐ-UTCA 8. SZÁM.

Ausztria pénzügyi ujjáépítése

Páris, július 24.

A *Journal de Debats* hosszabb cikket közöl Ausztria pénzügyi ujjáépítéséről. A cikk azt fejtegeti, hogy a segélykéző legfontosabb pontja volna a bankjegykibocsátó intézet létesítése, amely az országot új életre keltetné. Minthogy azonban Ausztria képtelen e művet egyedül keresztül vinni, segíteni kell neki és pedig két irányban. A kormánytól függetlenül működő bankjegykibocsátó intézet alapították 100 millió gramy frankban állapították meg, amelynek felét a külföldi tőke adná. Másrésztől hozzásegítenék Ausztriát egy külföldi kölcsönhöz, amely legalább két esztendőre fedezné a szükséges élelmiszerek bevásárlására szánt állami kiadásokat és ekként a papírpénzforgalom további emelkedését megakadályozná. Ugyanakkor egy kifizető kölcsönről is kellene gondoskodni, hogy a költségvetés deficitje részben fedezhető legyen.

Ha aztán sikerült a bankjegy-inflációnál már gátat vetni, a jegybanknak módjában lenne első feladatát teljesíteni: vagyis új pénzt hozni forgalomba, amelyet a bank egymaga garancia és állomány egy bizonyos, a már megállapított arányban tartana. Azán arról lesz szó, hogy az osztrák korona új pénzre konvertáltsék. Az államok arcfolyam végleges megállapítása akkor történik meg, ha már a pénzügyi programot, valamint a jegybank tervezetét teljesen kidolgozták és a nemzetközi kölcsön biztosítva van.

Ipari válság Csehországban

Müriechostrau, július 24.

A *Morgen-Zeitung* írja: Az ipari válság annyira terjed, hogy már a pénzügyileg legerősebb vállalatok sem állhatnak mellette ellen. Így a wikowitzi vasgyárak 1500 munkást bocsátottak el, augusztus 1-én pedig további 1500-at alkalmaz elbocsátani. Ha augusztus folyamán a helyzet legalább valamivel meg nem javul, akkor szeptember 1-én még 2000 munkást kell elbocsátani. Az edderfuti vegyipari részvénytársaság egészen meg akarta szüntetni üzemet, de a munkásság és az üzemvezetéség küldöttségének Prágában állami szállást ígérték. (MTI.)

Véres harcok Albániában

Bécs, július 24.

A *Neue Freie Presse*nek jelentik Belgrádból: A Tribuna prizrendi jelentése szerint Albániában véres harcok folynak. A tiranai kormány csapatai némi sikereket értek el. Jól fel vannak fegyverezve és ami igen jellemző, olasz egységeket hoznak. A felkelés a Drin folyón is átterjed. A kormánycsapatok két irányban operálnak: Alessio-Orzi, Alessi-Iselja és Skut-Baka irányában. A mirditák régi ideáloikat követik, hogy a keresztényeket a törököktől elválasszák. Orziból érkező megbízható jelentések szerint a tiranai kormány soraiban sok bolgár tiszt is harcol a mirditák ellen.

Ujabb szenzációs letartóztatások várhatók a hazaárulási perekben

A kormány nem tür külföldi beavatkozást Megindulnak a hazaárulási perek

— A Hétfői Napló tudósítójától —

Teljesen beavatott forrásból szerzett értesülésünk szerint a kormány erélyes lépésre számít el magát azzal a mozgalommal szemben, amely a bécsi *Jövő* című és *Garami Ernő és Lovászy Márton* szerkesztésében megjelenő napilap információival kapcsolatban

a kisántant segítségével a mai kormányzati rendszert kártyáról akarta megbuktatni.

Szász Zoltán, *Persán* Adam és *Rejőd* Alpar letartóztatása csak a bevezetése volt annak a nagyszabású akciónak, amelyvel a kormány lehetlenné akarja tenni, hogy idebent az országban támogatásra találjanak a bécsi emigránsok törekvései. Már

hónapok óta figyeli a kormány egyes politikusként és újságírók működését,

de nem akarta az eljárást addig megindítani, amíg nincsenek a kezében a szükséges bizonyítékok.

Bebizonyított nyert, hogy

a külföldi emigráns körök már hónapok óta tárgyalásokat folytattak a kis-ántant politikusaival, abból a célból, hogy a jelenlegi magyar kormányt külföldről alkalmazott erőszakos beavatkozás útján eltávolítsák a helyéről.

Különböző gyanúok merültek föl a tekintetben, hogy ennek a mozgalomnak a bécsi *Jövő* című lap a főhadiszállása és azok a politikuskok a vezetői, akik szoros összeköttetést tartanak fel a *Jövő*-vel. Állítólag *Károlyi Mihály* gróf is kapcsolatot tartott fel Lovászyékkal, szellemi vezére az egész mozgalomnak azonban maga Lovászy volt, aki a kis-ántant által ránk oktroidált kabinetnek, amely „pacifista és demokratikus” alapon alakult volna meg, a miniszterelnöké lett volna. A terv egyébként az volt, hogy az egész jelenlegi alkotmányos berendezkedés megváltoztatására a jövővel fel bizottság ideérkezést használják fel, amely hivatala lett volna egy a változat kiforrottnak.

Ertesítésünk szerint a kormány ma már birtokában van az egész bizonyított anyagok, úgy hogy az eddigi letartóztatásokon felül a legrövidebb időn belül

újabb szenzációs letartóztatások várhatók.

Minden fel arra mutat, hogy

több ma is szerepet játszó liberális politikusi is bele van keverve ebbe az ügybe,

ezekkel szemben azonban csak a legteljesebb óvatossággal kíván eljárni a kormány és amíg a hazaárulási büncselekménynek minden oldalát teljesen nem tisztázza, nem akar a nyilvánosság elé lépni a bizonyítékaival. Eitől az alábbiól függetlenül folynak az előkészületek Windischgraez her-

csg vajdájának az ügyében megindítandó eljárásra vonatkozólag is. Ertesítésünk szerint a kormány össze akarja kapcsolni az összes hazaárulási pereket, ami annál is inkább sikerülhet, mert állítólag több politikusi, *Windischgraez vajdái* alapján és a mostani mozgalomban is kompromittálva van.

Erre vonatkozólag bizonyosat meg tudni nem lehetett, mert az előkészületek a legnagyobb titokban folynak, annyit azonban bizonyos, hogy a most következő hét különböző szen-

zációkat fog hozni.

A kormány függetlenül a büntető eljárástól politikailag és a legnagyobb erélytel fog fellépni az ellenzékkel szemben, amelynek szereplése szerint a külföldi emigráns körök törekvéseit segíti.

Nincsen kizárva, hogy már holnap, vagy holnapután megindulnak a sorozatos letartóztatások és leleplezések, amelyek egyébként hivatala vannak a parlamenti ellenzék és a liberális blokk működését is kompromittálni.

Éhínség és anarchia Oroszországban

Kolerajárvány a Volga és a Don mellékén — Pogrom az asztraháni népbiztosok ellen — „Eljött az ideje a szovjeturalom megdöntésének”

Páris, július 24.

(A *Magyar Távirati Iroda* szikratúráta.) A *Daily Express* tudósítója jelenli lapjának: Az éhínséget szenvedő orosz területek lakossága, minthogy mostanában már kutyája, macskája és patkányja sincsen, amit megehesen, valóságos csordákban hagyja el lakóhelyét, abban a hitben, hogy olyan helyre talál, ahol még jóllelhetik.

Ez a fejletlen menekülés főleg három irányba terelődik: az új népvándorlás első vonala Szibéria felé tart, a második Déloroszország és a Kaukázus felé, a harmadik pedig, a legtekintélyesebb, Moszkva felé töbul. *Ami állatot az uton találnak, azt lelik és megeszik. A gabonatarlókat feltörik, az elrejtett gabonát felkutatják. A horták megrohanak minden újukba eső tehervonatot és nem érzékenek meg azzal, hogy az így talált élelmiszert elfogyasszák, hanem sőt is rombolják a vasutanyagot. A hatóságok felszólításokkal fordulnak a fenyegetett városok lakosságához, hogy a katonasággal kerülvén védjék meg városaik az éhező parasztok heőzönlése ellen. Az orosz önévédelmi szervezelek és a fozatogató tömeg közli harcokról már több helyről érkeztek jelentések. A harcok rombolóvíl súlyosak, mert éhség folytán a parasztok egészen elállatiasodtak.*

A moszkvai szovjetlapok közlik a szovjetkormány előfoltát arról, mintha az *Ertesült* Államokhoz fordultak volna segítségért.

Köben a kolera-járvány ugyszólván októbertőlaniul dúl, különösen a Volga és a Don mellékén, ahol a halandóság minden képeletet felülmal. A viszonyok olyanok, hogy a járvány terjedésének semmi nem áll útjában. Asztrahánban a járvány pusztításának egészen különös következményei voltak: a lakosság pogromot rendezett a bolsevik népbiztosok kszóit.

Reval, július 24.

Az *Est Europa* jelenti: Az orosz mensevikok a következő kiáltványt

intézik Oroszország egész lakosságához:

Pétervár és Moszkva munkásai újból sztráikolnak: kenyeret követelnek saját maguk és az egész népesség részére. Erre az igazság követelésére a kormány letartóztatásokkal, kényszer-munkára szóló ítéletekkel és Szibériába hurcolással válaszol. Hogy egyetlen-séget támasszanak a munkások között és eltereljék figyelmüket saját szenvedéseikről, a kormány titkos ügynökei a legvalóságosabb ámanunkát feljlik ki a munkásosztály körében. Az orosz munkás helyzete sokkal rettenetesebb, mint bármikor volt a még gyűlöcskel sem szabad tartania, hogy legalább elpanaszolhassa bajait. Nem beszélhetünk szabadságról addig, amíg a munkásosztály nem beszélhet szabadon saját magának és az országának szenvedéseiről. Különbben is már nem állt meg szó, hogy kenyeret kérikül. *Eljött az ideje a szovjet-uralom megdöntésének!*

Felhívjuk az összes munkásokat, hívtalnokokat, katonákat, mufrózókat és iparosokat, hogy tömörüljenek a harcra. *Követeljük az összes letartóztatott szabadonbocsátást és a szakadatlann felbő kibérzések becsüztetését.*

Le a szovjet-hatalommal, éljen az alkotmányozó nemzetvállás! (MTI.)

Török vereség Eszkisehírel

Bécs, július 24.

(A *MTI. maánjelentése.*) A *Neue Freie Presse* jelenti Athénből: Hivatalosan jelentik, hogy a törökök gyalog Eszkisehírelt északraletre 14 gyaloghadosztállyal és két lovasdandárral támadást kíséreltek meg a görög hadsereg ellen. A görökök a támadást visszaverték. A görög lovaság üldözöbe vette a törököket, akik számos sebesültet, hadifoglyot és ágyut hagytak hátra.

Német válasz Briand jegyzékére

Berlin, július 24.

Az **Elend** sőt a Briand jegyzékére adott német válaszigazgató a szűz jobboldali lapok kivételével helyesli. A válasz, amely a németek védelemének jeleit hordja magán, a mostani viszonyok keretében olyan diplomáciai okmány, amilyet a német nemzet 1918. november óta nem látott. Dr. Rosen tárgyalgosa, kőnyam, méltóságos válasza Briand voltlónak állításaira, a Deutsche Allgemeine Zeitung különösen kiemeli a jegyzéknek tárgyilagossá gátját és őszinteségét, hogy a német kormány a „banda” kifejezést, amelyet Briand a német önértelme nyomaközül használ, határozottan visszautasított. A Vorwärts kétségbe vonja azt, hogy a válaszigazgató a pártisi hivatalos sajtóban kedvező fogadtatásra fog találni. (MTL)

Kémkedésért letartóztatott áhírlapíró

Közérthetőséggel, zsarolással és betöréssel is gyanasítják

— A Hétfoi Napló tudósítójától —

Rendkívül veszedelmes, fúrógos szándékos leplezett le a napokban a rendőrség. Több mint 100 négy figyelték a „szekeres” urat, akit végre is a Newyork-kávéházában letartóztattak. Jelenleg a főkapitányság tartják őrizetben az elfogott szándékos, aki ellen az az alapos gyanú, hogy **Jugoszlávia fizetett kémje.**

E mellett a súlyos gyanú mellett valószínűleg előbbiek a többi vadak (a közérthetőséggel, zsarolással és betöréssel), amelyeket állítólag számtalan elkövetel a biztos feltevéssel szándékos, akit Kakuzsi Antalnak hívnak és aki kiváló előszeretettel szorította magát szerződés utnak titkárának, Kakuzsi Antal nem előzőre van a rendőrség kezén. Több ízben volt már letartóztatva, de mindig sikerült valami uton-módon kiszabadulnia.

Kakuzsi Szegebről került Budapestre. Szerepeben évekig veszélyeztette a közbiztonságot és követelt el az apróbb-nagyobb bíncselekményeket. Amikor már türelmetlenül forrva vált lába alatt a talaj, Aradra vándorolt. Aradon lezartolt minden lezserlőjétől, aztán több vidéki városban vendégszeropelt meglehetősen anyagi eredményt. Budapestre a kománin bukása után került. Itt valami uton-módon összehozott a körüli a román konzulátussal és ennek a révén a fölöttel, ucv. hogy Kakuzsi hamarosan elismert szobekintélté lett a.

átmetszéses térén.

Előtte kisben folytatva az üzemet, de amikor látta, hogy ez üzlet fényesen fejlődnek, szélesebb alapotra fektette működését. Most már nem elé-

gedett meg azzal, hogy „üzletfelelt” Kender-utcai lakásán fogadja, a Menekültügyi Hivatalból szobát utaltatott ki magának a Deak Ferenc-szállóházban. Itt bonvolította le kétes üzlettel, ide hozták fizetett szleppel az áldozatokat, innen hírvitotta bínszövetkezetet Kakuzsi Antal.

Hónapokig dolgozott ilyen módon az üzves szándékos, aki néhány vizumot csodálatos módon tudott is szerezni. Nagy jövedelme volt, mondják, hogy több mint felmúltit költött a barátokra, egy volt színtényvendékre akit fényesen tartott és akit Siofokon nyaraltatott.

Dacára óriási jövedelmének gyakran jutott pénzavarába. Ezen aztán úgy segített, hogy néhány bankba betélt pár száz koronát, csekk-könyvet váltott és boldog-boldogtanak változotta a fedezet nélküli csekkjeit. Öt-tíz ezer koronás csekket 2-3 ezer koroná középszerzett lehetett Kakuzsinál vásárolni.

A rendőrségnek már régebben gyanú volt a nem teljesen tisztá multu Kakuzsi, akit különösen jogszárvalka tartott fenn szoros összeköttetéssel Füzvelni kezdtek a szándékos és ennek alapján éppen akkor tartóztatták le, amikor Siofokra visszakerült és a Newyork-kávéházában egyik üzletfelel tárgvalt több amerikai beutazási engedély megszerzéséről.

Kakuzsi mindent tagad, de már eddig is anyvi lízonvitéket produkáltak ellene a detektívek, hogy büntessége nyilvánvaló. Kakuzsit, akitől a rendőrségen azt hiszik, hogy egy kémszervezet vezetője, hétfőn kísérik át az ügyészhez focházába.

A görögök üldözik a török hadsereget

Páris, július 24.

(A M. T. I. szikratávirata.) A kasszi hadiüldözetről szóló konstantinápolyi hívatok szerint a hadműveletek most a front két szárnyán kezdenek kifejlődni. Az albáni jelentések szerint a török hadsereg askisheiri és kijutabiai maradványait a görög csapatok az agorai uton üldözik, ahol a török csapatok összpontosulni kezdenek.

A törökök elfoglalták Jeni-Seirt

Páris, július 24.

A **News** Iroda, anoráni jelentése szerint a törökök elfoglalták Jeni-Seirt városát és útra megszüntették Afion-Karahisszét.

A törökök előnyomulása

Konstantinápoly, július 24.

(Havas.) A legutóbbi harcok jelentése szerint a törökök megkezdtek az előnyomulást a Mezender-front ellen és elfoglalták Rudurli helységeket és általános stratégiai állásokat. A hadműveleteket Mustafa Kemal pász állítólag személyesen intézi. (MTL)

Angol-francia megegyezés a felszülizsiai kérdésben

Berlin, július 24.

A Deutsche Allgemeine Zeitung jelentése szerint a Temps úgy véli, hogy az angol és francia megegyezésnek a felszülizsiai kérdésben szép kilátásai vannak. Beesleg attól sem állnak messze, — mondja a lap, — hogy megegyezzenek a határvonal elvi megállapításán. A megegyezésnek az a reménye annál is jogosultabb, mintha Franciaország hebecsimi olajjára Angliával a Felsőszülizsiai folykottó vitát. Még vanunk arról szóvalve, hogy lord Curzon, a francia-angol diplomácia csőfőinek, proklamálására öpöl helyessé gondol, mint Briand. A Li-berál szerint a londoni kormány csőfővissessége csak teleplező fogja. Az **Imperialist** Lloyd Georgeak és köb-landásokkal hányva szemére, hogy Franciaországgal és Németországgal kötnek esvídőben heffős jótéko. (MTL)

CIRKUS
Városi
Tel.: 55-88

A német kormány válasza a francia nagykövlet jegyzékére

Erősítéseket küldenek Felső-Szülizsiba

Berlin, július 24.

(Wöif.) A német kormány a francia nagykövlet által átadott jegyzékre vonatkozó válaszigazgatóban ezeket mondja:

A regulárik csapatok és a Haller-csapatok egy része nehéz fegyverekkel álltélle ugyan a határt, ahol utjab betörésekre készen kiinduló állásokban vannak összehyülekezve, de a szövetségi területen belül a felkelők egész szervezete megmaradt. A francia megszálló csapatok részéről a lenyelt felkelők lefegyverzésére eddig határozott lépés nem történt, sőt a kitűrt területek egy részében befogadták a felkelőket fegyverekkel együtt. A felkelők a közigazgatást is csupán részben adták át a szövetségesközti bizottságnak.

Hogy a lenyelt felkelők mennyire az ország urainak tekintik magukat, ezt bizonyítják a német érzelvű emberek folyton hamított bántalmazással és elhurcolással, a lenyelt zászlók, amelyek ma ismét számos erdőben lohognak, miután azokat Le Rond főbörnk inspekciós utjának tartamára bevonták. Schoppitzban ma is megvan Korfanti fochádzással az ugynevezett likvidáló főbizottság alakjában.

A német kormány reméli, hogy a francia kormány az újabb tónyleges megállapítások alapján arra a megegyezésre fog jutni, hogy német felkelés veszélyéről szó sem lehet.

A német kormánynak továbbá a nézete, hogy a francia haderők szponritása bajosan fog ahhoz hozzájár-

olni, hogy a feszült felszülizsiai helyzetben való döntést nyugodt értelemben befolyásolja. A német kormány aztán, hogy az ultimátum nemcsak elfogadta, hanem annak végrehajtásában is messzire előre haladt, bizonyítékát szolgáltatva annak, hogy orientálósága a békére, nem pedig háborus kalandokra irányul. A német kormány már óriási pénzügyi és gazdasági teljesítményeket végzett. A német kormány ebben a főkérvésében tovább fog haladni. A békeszerződés végrehajtása azonban egyek között attól is függ, vajon sikerül-e a kengyeleket arra bírni, hogy a békeszerződést a maguk részéről is respektálják, hogy a jogtalan cölakra való törekvés abbahagyják és az erőszakos eszközök alkalmazásáról lemondjanak. (M. T. L.)

Páris, július 24.

(Havas.) Az angol ügyvivő megállant Berthelotnál a külügyminiszterium főtitkáránál látogatást tett. A beszélgetés a felszülizsiai kérdés elintézéséről követendő eljárás körül forgott. Az angol képviselő megismételte azokat az érveket, amelyeket lord Curzon a francia londoni nagykövlet előtt kifejtett. Berthelot erre azt válaszolta, hogy neki az a megbízása, hogy az eljárás mikéntje tekintetében felmerült vitát befejeze és ragaszkodik ahhoz, hogy haladéktalanul küldjenek erősítéseket Felsőszülizsiba és ezzel a három szövetséges megbízott kívánságát teljesítsék. (MTL)

Lenyelt-ínn ferdőkezdés Heisingforsban

Varsó, július 24.

(Magyar Távirati Iroda jelentése.) Lengyelország, Esztország, Lettonia és Finnország külügyminiszterei július 25-én Heisingforsban tanácskozásra fognak összeülni. Lengyelországot Dabski külügyminiszter fogja képviselni, a keleti osztály főnökének, Lukaszewicsnek kíséretében.

A jugoszláv kormány intézkedése az albánokkal szemben

Bécs, július 24.

(A M. T. I. magánjelentése.) A **Aradi Tagespost** jelenti Belgrádból: Tekintettel az albániai válság helyzetre, a jugoszláv kormány meglette megfelelő intézkedéseket, hogy az albániai csapatok részéről a meglepetéseket elkerülje. Ha a zavargások tovább tartanak menn a **Jübbel**, állítólag Károiban intervenálni lesz kénytelen.

Ausztriának feltétlen szüksége van az antantra

— A Hétfoi Napló tudósítójától. —

A **Neue Freie Presse** Edward N. House ezredesétől vezérlelték közül. Az ezredes kifejté, hogy mennyire szükséges az antant segítségével Ausztria részre. A többek között ezeket írja:

— Semmielőt olyan szövetség, amely azt a nevet tényleg megérdemli, Ausztria, Magyarország, Jugoszlávia és Csehszország között létre nem jöhött addig, amíg ezen államok közhatalmában határozott változás nem áll be. Mindaddig nehéz lesz elérni hozzáfutásokat sához, hogy gazdasági kérdésekről tárgyaljanak és hogy a közigazgatási és pénzügyi forgalom körül olyan mértékben javítsák el, amint ez felelősségük és jótélti szempontjából annyira szükséges volna.

Halálos fürdőzés Siofokon

Sommer Gyula nagyvendéglős a Balatonba fullt

— A Hétfoi Napló tudósítójától —

Rendkívül tragikus esemény történt szombaton délután Siofokon. Sommer Béla, a Sebasta és Sommer-eg társulatjdonosa, a Balatonfüred és Siofok térségi vendéglők bérleje hat óra után Főrhölnékre, a népszerű bárdelőcsének társaságában fürdőzni indult. Miután az utóbbi időben nagyon lepedt a Balaton, Sommerék fürdőre készen, usztorúzóban csónakba szálltak és beveztek a mélyebb víz felé.

Amikor úgy találták, hogy megfelelő helyhez értek, Sommer beugrott a vízbe, hogy megfürdőjék. Borítja pár pillanat múlva követni akarta, de miután Sommer nem látta a vizből ismét feltűnni, gyanút foszt és odavezetett, ahol barátjának szerint ki kellett volna emelkednie a vizből.

Percek multak el és Sommer még mindig nem mutatkozott. Próhóli most már kétségbeesetten kutatta a vizet a csónak körül, de hiába, Sommer nyomtalanul eltűnt.

Amikor kutatásának eredménytelenségét látta, gyorsan kivezett és jelentést tett a fürdőigazgatóságnak, amely több csónakot küldött ki előtűni felkutatására. Csak nagysokára sikerült a szerencsétlenül járt nagyvendéglős holttestét feltalálni. Nyomban a partra vitték, ahol két orvos hozzáállott a feltérlezéséhez. Mesterseges legkés alkalmiakt, minden lehetőséget kihasználtak, de hiába, Sommer nem lehetett visszahozni az életnek.

Bizonyosra veszik, hogy Sommer katasztrófájának az az oka, hogy éppen abban a pillanatban érte szivérhülés, amikor a csónakból a vízbe ugrott.

HIREK

Siófoki előkészületek az éjjeli fürdésre

Az elmúlt hét egyik napján, Siófok Tardótelep saszeméj és minden utátrása szívesen hajló főtájkára Keldorfer azzal rontott be Kolozsváru igazgatóhoz, hogy:

- Baj van... nagy baj van.
- Mi az — kérde a hidegverő igazgató?

— Tessék csak elolvani ezt a londoni újságot. Az áll benne, hogy Angliában néhány nap óta a hátsó elcselhetellenné fokozódott, ezek este kilenc órától hajnalig lehet egy kis enyhülés találni, a hőmérséklet 30 Reaumur árnyékban, a napon olykor 40-50 fokot mutat, a Themse partjai éjjel oly éleken, mint máskor nappal. Az éjjeli fürdés átlagosan diaváltó. A Themseben éjjelután egy óra körül szinte hmezszegek az uszókúhás férfiak és nők.

— Hát mi közünk nekünk a Themse fürdőhöz?

— Hát kérem, torvasztaltuk már, hogy minden rossz Angliából ered. Bizony lehet valami, hogy ezt a rosszat is ránk küldi Angliát és akkor itt egy kis fürdés a magyar Themse, illetve Lidőből és 40-50 fokos hőmérséklet a mi fürdővendégeink is éjjel akarnak majd fürdeni és ennek behatároltan köveik emélnyei lesznek, amelylegt nem vagyok hajlandó a felelősséget vállalni.

— Miféle következmények származhatnak ebből?

— Világítási, közbiztonsági és esetleg erkölcsi zavarok. Környű az anglusban a Themse partját északra fürdésre átengedő, mert ott nappali világítás van, de mit csinálunk mi, amikor a nagy strandfürdő telepen nincs egyetlen lámpánk sem? A holdvilágos éjjeleken csak megnárad a dolog, de holdfogyatkozáskor a legörültebb zavarok tömörnének. Egyik-másik fürdővendég nem találta kabinját, a másik eltévesztette a gyerekeit vagy feleségét és ami a főbből nem gyakorolhatnánk kellő ellenőrzést a víz fölött. Nappal szemmel kísérelhetjük, hogy ki meddig merészkedik a vízben. Éjjel azonban nem látni a Balaton vízében az egyes alakokat és nagyon könnyen megtévedtélhet, hogy valaki vagy esetleg többen is messze bemezszezkének és ha hullóik is közegeink a kiltást, nem tudhatjuk, hogy hol segítsünk, hova menjünk a meledéksolnokok.

Hosszas tanácskozás után egy meglölette vágyad a teleményes igazgatónak. Megrendelt száz tücat apró kis villany szelblámpát és ugy halljuk, kötelezőek lesz tőve minden éjjeli fürdőzőnek, hogy nyakába akasszon egy ilyen kis lámpát mellett a fürdőbe megy.

A siófoki fürdővendégek már előre is örülnek az újításnak s már megszületett az új siófoki vice, hogy nem a St. János bogárkák lesznek érdekesek a Balatonban, hanem a — Jullikák.

Patyi.

— A bős, magyar sajtó informálói. A vizsgálóbíró vasárnap délelőtti részletek kihallgatta a rendőrség által letartóztatott Szász Zoltán, Gerogy Győző és dr. Bánóczy László terheltéket. A vizsgálóbíró a kihallgatás után mindhárom terhelttel szemben elrendelte az előzetes letartóztatást, mert a bűntettek előrelátott magyarsága folytán a szokás szerinti szembenfoglaltatás. Szász Zoltánról a 141. §. B. pontjára is hivatkozik a vizsgálóbíró végzése, mert Szász Zoltán ellen korábban is folyamathatás volt és bűntette előírás folyamata alatt követelt el újabb bűntetteket. Minál a három letartóztatott a vizsgálóbíró végzése ellen felhívomást jelentett be, úgy, hogy az íratok a vádlottaknak elé kerülnek, amely legközelebb dönt a fogvatartás, vagy a szabadlábra helyezés kérdésében.

Egy bestiális anya rémtette

Negjeltotta a gyermekét és kenyérbe dagasztotta a hoittestet

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Különös szencziófia van a csendes Várnak. A gemtőlcs budai néniékek összebuinak és lejtékek ligatva tárgyalják a nagy eseményt.

Hammer Károly pékmeister sütőházába hordják a sítnyi való kenyeret a Vár lakói. Néhány nappal ezelőtt egy kenyeret hozott egy urileány, akit még nem láttak, tehát nem lehetett várbeli. A kenyérről azonban másnap, sőt harmadnap sem jelentkezett. Különös szag kezdett terjedni a boltban. Az egyik insanak felült és hamarosan rájött, hogy a „37-es kenyér terjeszti a büzt. Bevitta a mestert, aki mikor felvágta a kenyeret,

egy újszülött csecsemőt összegett hoittestét találták a kenyérben.

Azonnal értesítették a rendőrséget, ahon-

— Uj magyar színházat építenek Pozsonyban. Jelentettek a lapok, hogy a cseh kultuszminiszter megvonta a járszai engedélyt a kassa—pozsonyi magyar színházterület. Ezzel a hírről kapcsolatosan most érdekes dolgokat mondott el a Hétfői Napló munkatársának Sugár Gyula, aki a társulat bonvivánja volt és aki szombaton érkezett néhány napi tartózkodásra a fővárosba. Sugár megerősíti az engedély megvonásáról szóló hírt, de egyben közli, hogy ez a hírtalom csak a jelenlegi pozsonyi színházra vonatkozik. A cseh miniszter kijelentette, hogy nincs kifogása a magyar színház ellen, ha épit magának színházat Pozsonyban. Amilyen humorosan gondolta ezt a miniszter, olyan komoly valóssággal váll. A pozsonyi magyarok nyomban gyűjtést indítottak, amely már az első nap több mint három millió szókot eredményezett. A pozsonyi magyarok biztosra veszik, hogy az építészeti szükségessé öszeg pár nap alatt egyúttal lesz és így állandó hájleket tudnak biztosítani az anyira ükőzőit magyar színházuknak.

Miert hullanak annyira az Andrássy-úti fák levelei? — kérdezték a barátomat, aki szakértő az ilyen ügyekben. Barátom kétségessé megmagyarázta: — Tudod, — mondta — amig öntözőkocsi jártek az utcákon, a kocsis mindig sorra járta a fákat és a fák tövét bőségesen meglocsolta. Most motoros öntözőkocsi bűszkélkednek a naptényben és ontják a vizet bőségesen a kocsira, arra azonban senki sem gondol, hogy a fákját — különösen olyan hosszantartó szárazság esetén, mint az idej — se szabad egy kis vizet sajnálni. Kitérőleg ez az oka annak, hogy a fák szatynaknak, a levelek korán megválnak és idelelőt lchullanak. Talán lehene valamit tenni?

— Frauendorfer öngyilkossága. Frauendorfer volt bajor miniszter öngyilkosságáról Münchenből még a következőket jelentik: Minden intézkedés megtörtént, hogy Frauendorfert pntektem lakásán kihallgassák, amit alkalmasint nyomom követelt volna lefektőztatása. A hivatalnok meg is jelentőztatta. A hivatalnok meg is jelentőztatta, hogy a Frauendorfer nem találta otthon. Lakását őrizet alá vették, Frauendorfer azonban nem ment háza, és nem tudni, hol töltötte az éjszakát. Szombaton reggel az Isarvígoly egy padján pihent és ott golyót röptelt jobb balántéka. Szörnyet hall. Amikor tért előkötve, app egy kerékpáros haltott el mellette, és látta, amint a miniszter rádd a padra. Nyomban jelentette az esetet a csendőrségnek. Mezállapítást nyert, hogy Frauendorfer tényleg értekes régi pénzeket hamisított. Miniszteri állásában könnyven hozzáférhetett az állami éremgyűjteményhez és tanulmányozás céljából kivethette onnan a legtrikább régi pénzeket. Sinaranyból hi másolatokat készített azokról és saját gyűjteményét dagasztotta vele. Ezt az éremgyűjteményt egykor anvagi zavarban eladni és katalógusz készített róla. A berlini éremgyűjtemény igazgatója azonban a katalógusz megtekintésekor rájött a hamisításra,

nan rendőri bizottság szállt ki és a rendőrséves megállapította, hogy

a csecsemőt megfojtották és mikor kiszervezték, akkor tehették bele a kenyérézfába.

Természeesen széleskörű nyomozás indult meg a tettes kézrekerítése iránt. A detektívek végigjárták a külföldi, közhíradó, budai bábrasszonyokat és megállapították azoknak a nevék, akik a kérdéssé időben szültek. A személyleírás, amit a pék adott, azonban nagyon hiányos, úgy, hogy a nyomozást igen megnehezítik. Kihallgattak több asszonyt köztük Meyer Lajosnéét aki elmondotta, hogy barna magas fiatal leány hozta a kenyeret, aki urinó lehetett mert a kezét tén fogta voltak. A nyomozás folyik,

meri a katalóguson olyan régi pénzek is szerepeltek, amelyek csak a múltchényi állami gyűjteményben vannak meg. A hamisítás a nyilvánosság elé került és minisztertanács is foglalkozott az ügyvel. Frauendorfer erre maga kérte az államszolgálatból való elbocsátását.

— A Tisza-bínter Décsében elűntékt. Mintegy hat héttel ezelőtt a Tisza-bínter fővárgyalásán a bíróság elrendelte báró Hatvany Lajos és Dezső Alajos tanúkihallgatását. A bűnvádi perrendtartás szabályai szerint pontosan elküldötték a bécsi bírósághoz a megkeresést és közzölték híleles német fordításban azokat a kérdőpontokat, amelyek a tanuknak felteendők. A védőügyvédek már hetei óta sürgetik a bécsi bíróság előtt tartendő kihallgatásokat és most arról értesültek, hogy a kérdőpontok és a megkeresésre vonatkozó akták a bécsi bíróságon elkallódtak. A bíróság ennélforva újabb megkeresést intézett a bécsi bírósághoz és pótlólag csatolta az elkallódtott akták másolatát is.

— Sohvarez Sándor kályhagyáros a fővárosi ársparokörök egyik kimagasló alakját, tegnap vasárnap délelőtti tíz óraok temették el a rakacskeszturi izraelita temető halottas házából. Az egyházi szertartás Fischer főrabbi és Lazarus főkántorral az élen az opera kára szolgáltatta. A temetésen testületleg vettek részt a budapesti kályhagyárosok Bruck Andor vezetésé alatt ezenfelül a Wiener Commerzbankban tisztikara Sobestýn Richárd igazgató tanácsosa részével. A temetésen résztvett magyarszám barokk és rokokók és tisztelőket meghívottan hallgatották Bruck Andort, ki a kályhagyárosok önkéllőző buzgó és kimagasló alakját bucsuzattak az elhunytban.

— Kaptsztrán-ünnepély. Diszes ünnepély színhelye volt vasárnap délelőtti a budai helyőrségi templom. A Honszeretet Egyesület Kaptsztrán János hósi emlékének sokszázados emlékülmenpét tartotta a templomban, ahol az egyházi és társadalmi élet kiválóisági jelentek meg. Az ünnepi műpét P. Zadravec István tábóri páspök celebrálta.

— Az angol flotta látogatása Baján. Baiáról jelentik: Az angol flotta két egysége, a Gloworue és Lady Beth tisztelegő látogatást tett a bajai Dunaköztöben. A megszálló szerb hatóságok ádvőzölését a flotta parancsnoka meleg szavakban közönte meg.

— Magyar kórház Clevelandban. Newyorkból jelentik: Clevelandban magyar kórház épül, amelynek vezetője dr. Földes Dezső lesz.

— Csecsemőhulla a Tisza Kálmántáren. Borzalmas leletre bukkant vasárnap reggel öt óra tájban a Tisza Kálmán-téren posztoló rendőr, az egyik pad alatt, — a Városi Színház mögött — egy hosszúkás barna pániroba birkolt csomagot talált. Felvette a csomagot a földről és a padon kibontotta. Borzalmas látvány tárult elé: a csomagban egy mérőoszlanék induló csecsemőhulla volt, amelynek nyakán fojtogatás nyomai látszóttak. A csecsemő mintegy 2-3 hóna-

pos lehet. Teljesen meztelen volt, kis teste tele kékes-zöld foltokkal. A rendőr a VIII. kerületi kapitányságra vitte a csecsemőhullát és jelentést tett a hozzámas leletéről. A rendőrség megállította a nyomozást a lelketlen tettes kézrekerítése.

— A nagyvárosi élet pocszójából. Példátlan erkölcsi zűbörgésről rántotta le a lapot legutóbb a bécsi értekezérendeseti kapitányság. A rendőrség följelentés alapján jért el és megállapította, hogy a Neubauglert 17. szám alatt lakó Kern Celestina, vaaminnt két fiatalkoru leánya a legfajtalbanab prostitúcióit folytatják. Az anya, aki férjétől elváltan él, harmincöt éves, míg a leányai közül az egyik tízenegy, a másik pedig tizhárom éves. A fajtalankodásra az anya bírta teányait, akikkel együtt már évek óta tartják minden maukat ilyen életmóddal. Néha éjszakákon át maradtak távol lakásukról, de igen gyakran a lakásukon fogadtak lefektársadgot, még pedig közösen. A férfiak azonban anyjukat Celestint néminek szóllították. A fiatalabbik leány megnevezte azt a férfit, egy bécsi vállalat igazgatóját, aki elcsábította. Az illető neve Hartmann Gusztáv, aki azonban a fiatal leány anyjával és idősebbik nővérével is viszonyt folytatott. Hartmann tagadta, hogy elcsábította a leányt, de beismerte, hogy a nővérével és az anyjával gyakran volt együtt. Hartmannról kiderült, hogy volt egy legénylakása, ahol teljesen felszerelt fényképező műtermet tartott. A rendőrség itt egész rakatára való obszón képet talált, köztük olyanokat is, amikem Kernné és két leánya volt lefektűkébe, leírhatatlanul erkölteslen posztúrákban. A rendőrség Kernné letartóztatta, két leányát pedig javító intézetben helyezték el. Hartmann igazolt ellen folytatják az eljárást.

— Hajléktalan háziur. Az új lakásrendelet kissé homályosan intézkedik arról, hogy a háztulajdonos mikor élhet felmondással lakóinak avégből, hogy maga költözék a saját házába. A bírói gyakorlat a tekintetben még nem fejtőtt ki és a budapesti központi járásbírósgón dr. Ádam Lajos most hozott érdekes határozatot ebben a kérdésben. Redi Jenő posta- és távirádműszaki igazgató, háztulajdonos felmondott egyik akójának, Róna Lajos szerkesztőnek a lakásrendelet 44. §. 1. pontjára hivatkozva azaz az indokollással, hogy ő maga hájtulajdonos és saját házába kíván költözni. A szerkesztő képviselőben dr. Pongrácz Jenő a tárgyaláson azzal érvelt, hogy a lakásrendelet vonatkozó paragrafusát úgy kell értelmezni, hogy a háziur csak akkor mondhat fel lakójának, ha egy kis családi háza van és ebbe szeretne mint hájtulajdonos költözni. Redinek pedig nagy bírénza van és mint ilyen háztulajdonos a 44. §. alapján lakóját nem teheti ki, csak abban az esetben, ha ennek számára más lakásról gondoskodik. A járásbírósgó elfogadta ezt az érvelést és a háztulajdonos felmondását érvénytelennek mondotta ki.

Jugoszláviából szahad a valuta-és devizakivétel. Balgródól jelentik: A hivatalos lap má száma közli a pénzügyminiszter új rendelkezést a deviza-és valutaforgalomról. Eszerint valutával és devizával szabadon lehet kereskedni, idegen valuta korlátlanul vethető ki az országból és hozható be. Caupán arany- és ércpénzt tilos kivinni. A deviza-szintén tilalom alá fenn, amennyiben abból csak 2000 dinár vethető ki engedély nélkül.

— A „Leipzig” Tageblatt”-ban olvassuk, hogy a berlini Progress Filmgyár az ottani lezokelőbb koncertteremben rendezett éves ó'clock thea keretében fényes és előkelő közönség előtt mutatta be a német filmváltás legújabb remekművét, a „Nirvana”-t. A monumentális alkotás valóssággal extázisba hozta az előkelő vendégeket, s a kelendő francia, angol és amerikai előkelőségek elragadtatással nyilatkoztak a német filmrendezés és filmetchnika enac mesterművéről, mely ausztralis 1461 a Kert-mozikban fogja gyönyörködletni Budapest közönségét.

— A táncokrályi jubileum előadásán. A táncokrály máj 25-ik előadásán a Budoi Színkör nagy sikert aratott operettjében Coralie, a harmadik feleség pompás szerepét Dényi Dalma játszta, aki az utóbbi előadásokon énekt és táncművészi felkészítést keltett és egy csapásra meg-

— „A Tündérek eselédje“ minden előadásán zsufozt ház táspol a kiftúó ánek- és táncszámoknak, melyeket a Scála-színház népszerű primadonnája, Honthy Hanna, továbbá Galetta, Viola Margit, Kabos, Falus és Inke alig győznek ismételni. A közönség kézenyelmére az igazgatóság a villamos vasutak karbantartásának előzetkénységéből külön színházi kocsiakat járát, melyek közvetlenül a színház előtt várják az előadás végea a hazatérő közönséget. E kocsi a Hűközi-utat, Múzeum-körutat, Calvin-teret és az Üllői-utat érintik, ennélfova a közönség a város minden részére csalakozást nyer. Ezeküvül a 25, 27, 33. és 35 viszonylatot, valamint a földalati villamosvasutak kocsiak is a közönség pendelközésére alkalak.

— Hozdú az óka mindenké megak néz a búzán, hanem a Jardin de Paris aktualis hasagató rövűbűben, melyben Balogh Béke, Mészáros Paula, Dénes Oszkár, Kertész Endre arának nagy sikert estéröl-estére. A zsufozt ház rengeteget taposl Szendy Lajos zeneműhorista szenzációa produkciójának és a Nardia balett gyönyörű táncinak.

— Az Országos Vas és Gépipari kiállítás, Augusztus hó 13-án fog megnyúli. A kiállítás védnöke Horthy Miklós kormányzó Ö Főmértósága, helyettes védnöke Hegyesfalvi Lajos kereskedelmi miniszter. Az Iparosárok teljesen le van foalalva, a kiállítás elsőrauga és lakukakat is érdeklő látványosságának igérkezik.

— Rendőri hírek. Nagy Antalné 68 esztendő asszony a ferkásréti zsidó temető melletti kútból vizet merített és ekoében a kútba esett, mire rakadáltak meg volt halva. — Párdai Erzi 17 esztendő varróleány Déval-utca 10. szám alatti lakásán lúrkódolatos ivott. A mentők a Rókus-körúháza szállították.

— Rechnitz Gusztáv munkanélküli kőbányai lakos a Terminus-szállóban tíz darab szublimált-naszitóló álló oldatot ivott. A mentők gyomormosást végeztek az életmentés és a Rókusba vittek. — Hubaczi Rezső husz esztendő hivatalnok Gergely-utca 23. szám alatti lakásán mellbelsőre magát. Mire a mentők megértekék kizsenvedt. Tetének óka azgyághatatlán beütésége. — Horváth Gyula szobafestő a Csángó-utca 15. számú ház előtt öszesett. Mire a mentők a helyszínére érkeztek meghalt.

ÉN és a barátom!

— Na végre . . .
 — Mi az, hogy na végre?
 — Az, hogy na végre — hogy szabatosan fejezzem ki magamat — azt jelenti, hogy na végre itt a nyár.
 — Na és maga örül ennek?
 — Hát persze, hogy örülök. Hogyne örülnék. „En ne örülnék? Egy ilyen költő lélek, mint én, ne örülne? Csakis örülök. Itt a nyár . . . A fák zöldelnek, a patak csobog . . .
 — A rendőrség kinyomozza a sikkasztókat . . .
 — Kikérem magamnak! Az csak elszámolási differencia volt. Nem volt szerencsém az üzlettel.
 — Csodálom, pedig a sikkasztott pénz — ahogy mondják — szerencsét hoz.
 — Csak az árak ez lenni?
 — Ugyan, hogy képzeli? Csak nem gondolja, hogy ilyen borzalmas meglehen előzni fogok.
 — Magától minden kitélik, de mondja, mit szól a listetelozás új rendjéhez?
 — Nagyon helyes.
 — Maga ezt helyesnek találja?
 — Hát persze. Nagyon helyes. Mindenki, akinek igénye van hatóságú listre, megkapja a füzetet, az ott emegy a pékhez és felveszi az őz megillető mennyiségét. Ez csak helyes.
 — Nem kapja meg mindenki!
 — De megkapja.
 — Nem kapja. Én például nem kapom meg, pedig igényem van.
 — Hát fogadjunk, hogy megkapja.
 — Nem kapom meg.
 — Biztosan megkapja, mert két kategória van. Az elsőbe azok tartoznak, akik termelőek, tehát saját magukat látják el, a másodikba azok tartoznak, akiket az állam köteles ellátni. Ebbe tartozik maga is, tehát feltétlen megkapja a listét a kereskedőnél.

— Nem kapom meg.
 — Megkapja.
 — Nem kapom meg, mert én a harmadik kategóriába tartozom.
 — Maga szerencsétlen, nincsen harmadik kategória.
 — Dehogy nincs. Van, aki az elsőbe van, aki a másodikba és van, aki a listetkereskedőnek tartozik. Hát ezért.
 — Ilyen hősebén megjárja.
 — Normális időben nem is mertem volna . . .

Sommer Béláné és leánya fájdalomtól sujtott szívvel jelentik, hogy forrón szeretett férje, illetve apja

Sommer Béla ur
 a Sebasta és Sommer cég baltajai,
 a Siófok fürdőtelepi és a Balatonföldi szanatórium és Grand Hotel átternek társbérleje, 37 éves korában f. hó 23-án tragikus körülmények között elhunyt.
 Temetése hétfőn, f. hó 25-én délután lesz a siófoki temetőben.

A Siófoki telep vendéglői alkalmatosságai melyek megrendülő tudatják, hogy legjobb főnökük és atyai barátjuk

Sommer Béla ur,
 f. hó 23-án szombaton d. u. hirtelen elhunyt.
 Eleteben mindannyiunknak mintaképal szolgált. Halála pótolhatatlan veszteség reánk.
 Siófok, 1921. július 23.

Aspanyol szolgáltaiban álló benszülőtt csapatok lázadásáa
 Madrid, július 24.
 (Havas.) A legújabb közlések szerint, amelyek ma délután a hadügyminiszter a madridi újságok külön e célból a hadügyminisztériumba hívott szerkesztőinek adott, kiderül, hogy azok az események, amelyek a legutóbbi időben a marokkói spanyol zónában az annuális állással lejárásodtak, a Spanyolország szolgáltaiban álló benszülőtt csapatok egy része felzáradásának folytatása gyvánat tekintendők, amely lázadás már júniusban történt. Ezek az események mégis mindenkit megleptek, közöttük Berenzer tábornok, spanyol főmegbízott és Sylvester tábornok. Melilla város parancsnokát. Ez utóbbi épen annuális állásban tartózkodott, mikor a legutóbbi események lejárásodtak. Ottmaradásának okait még nem ismerik. Az ottani spanyol csapatokat a benszülőtt minden oldalról körülrárták és midőn a spanyolok elhassználták löszereiket, Sylvester tábornok az őrségi többségben lévő ellenség befőréségl tartva, csapatának visszvonulási parancsot adott. Ő maga azonban vezérkarival együtt, amely vonatkozólt őt elhagyni, ottmaradt az állásokban. Nem tudják, hogy mi történt később csak annyi bizonyos, hogy a halottak közt volt Sylvester tábornok, két ezredes és négy tiszt.

Itt van újra **HÖLGYEINK RÉME** a szeplői
 De segít rajta **HÖLGYEINK KRÉME** a valódi **Diana-arckrém**
 Mindenütt kapható!

A MAFC nemzetközi uszóversenye

A MAFC nemzetközi uszóversenyének második napja vasárnap délután a Csásár-fürdőben nagyszámú közönség előtt folyt le. A bajor versenyek közül csak Mayer nyert egy versenyt, míg a többi külföldi versenyzők csak helyezve voltak.
 A nemzetközi verseny vasárnap győztesét a következők:
 100 yardos király-díj: I. Turnosovszky Endre (MAC) 59.2 mp.
 100 m-es hátúszás. I. Baliko (NSC) 1.20 p.
 300 m-es mellúszás. I. Wenk János (FTC)
 4x70 m-es staféta. I. MAC csapat. II. München.
 100 m-es oldatúszás. I. Mayer (München) 1.18 p.
 400 m-es főverseny. I. Eperjessy Béla (MOVE) 5.44 p.
 3x70 m-es staféta. I. MAC. II. München.
 Műugrás. I. Nagy Károly.
 Vízipólok: FTC—III. ker. TVE 4:2 (3:0)

Budapest kerékpáros bajnokságát Pirtly nyerte

Az Újpesti Iparosok Kerékpár Körén és a Kispesti Atlétikai Club vasárnap délután kerékpár- és motorversenyt rendeztek a Millenáris pályán, amelyen a legjobb magyar versenyzők mind szerepeltek. A kerékpárverseny legérdekesebb száma Budapest bajnoksága volt 1000 méteres távon, amelyet erős küzdelem után két kerékoszó Pirtly Jenő nyert meg Eigner kiűlarsára-előtt 1.51 p. jó idő alatt.
 A verseny részletes eredménye a következő:
 Budapest bajnoksága 1000 m. I. Pirtly (FTC) 1.51 p. 2. Eigner (FTC). 3. Madák (VKK).
 Kezdők tételnyű-versenye: I. Kleinseil (FTC) 1.24 p. 2. Zammel.
 10 km. motorvezetés verseny: I. Weid (MÁV) 10.01 p. 2. Sler. 3. Zaják.
 Üllőskő verseny 5 km. I. Rusosovszky (VII. SC) 7.9 p. 2. Skobanek (VKK).
 Hunna-díj 15 km. I. Pirtly 18.1 p. 2. Skobanek.

Megyeri versenyeik

A rettenetes kánikulában olyan hatalmas közönség gyűlt össze ma Megyeren, mintha balatoni örömököt ígért volna a versenyért. Elhelyett egyszerűen csak egy megszokott versenynap zajlott le, talán élelénkben, mint mások, de szenzációja nem akadt. A nap főszereplője a pólsekít ménes *Serouisa* nyerte meg. A részletes eredmény:
 I. Futam. I. Akadókos (2½ p.). 2. Lívornó (3). 3. Teid réa (33). F. m.: K. B. O. Tot.: 20:34.
 II. Futam. I. Szerencse (1¼). 2. Simón (1¼). 3. Deres (25). F. m.: Csikós, Kényur, Strv. Tot.: 20:30, 20:30, 20:20.
 III. Futam. I. Servius (1¼ r.). 2. Nevetó (2¼). 3. Magda (10). F. m. R. Rabonban, Pourvir, Black Girl II., Epsomfia. Tot.: 20:32, 20:22, 26, 30.
 IV. Futam. I. Imi (1¼). 2. Szerelem (1¼). 3. Gallá (2). Tot.: 20:38.
 V. Futam. I. Gáboridiák (3). 2. Kótyagos (6). 3. Rózi II. (2½). F. m.: Ouragan, Balsora, Cornette, Giunia, Carlyle, Ad meritum, Kevélyés, Bovary, Geró. Tot.: 20:54, (Gáboridiák és Kótyagos) 20:34, 42, 30.
 VI. Futam. I. Rasputin (2). 2. Wie so (6). 3. Csajkás (1¼ r.) F. m.: Prelich és Mac. Tot.: 20:30, 20:44, 64.
 VII. Futam. I. Elvtársó (6). 2. Kutyi (4). 3. Affar (1¼). F. m.: Oró, Sulamit, Elmo, Mefisztó II., Széplány, Muszinka, Pechblende, Vena III., Meseze mentél, Hűség II., Robin. Tot.: 20:204, 20:38, 30, 32.

Bécsi versenyeik

Silány mezőnyökkel és rendkívül gyenge sporttal indult meg a bécsi nyári meeting. A nap főszámbában, a híres Schönaui-díjban mérőszó három 30 futott ezek közül is a legnagyobb outsider nyert. A részletes eredmény:

I. Futam. I. Kundlich (6:33 r.). 2. Oly Dence (2). 3. Fredon (6). F. m.: Szemesgár (10). Tot.: 50:63, 50:50, 53.
 II. Futam. I. Talmi ezüst (2). 2. Islan (2 r.).
 III. Futam. I. Marion (2¼). 2. Rutilie (1¼). 3. Királyka (1¼). F. m.: Hüper (6). Hadvezér (16). Tot.: 50:155, 50:68, 64.
 IV. Futam. I. Derék (3). 2. Bandi (1¼). 3. Vogt (9). Tot.: 50:365.
 V. Futam. Narrischeo (2¼). 2. Frei-beuter (p). 3. Malhoub (3). F. m.: Palkák (6). Póta (10). Sihad usn Geld (10). Tot.: 50:193, 50:78, 64.
 VI. Futam. I. Arvaeleiny (p). 2. Bakafántos (6:10). Tot.: 50:82.
 VII. Futam. I. Eöbíta (4). 2. Trumf (4). 3. Hocus-pocus (4). F. m.: Sans Blegue (4), Bubi II. (6). Despot (3), Woolsack (1¼). Tot.: 50:327, 60:111, 98, 116.

A legjobb vidéki csapat a Szegedi AC. Vasárnap délután mérkőzött a Szegedi Atlétikai Club együttesével a Miskolci Vasutas Sport Club csapatával a „Lejög-videki csapat“ címért. Az üllősi sporttelepen mérkőzött a két csapat szép számu közönség előtt és a mérkőzést a Szegedi AC nagy féldny mellett, végig könnyen nyerte 3:0 gólarányban. Az első félidőben 1:0 arányban vezetett a Szék, szédnet után érte el a további két gólt a szegedi csapat. A mérkőzést Vörtes Imre vezette.

KÖZGAZDASÁGI

A földesú magánfogalom a szombati zűríbí megzrés határa alatt állott. Alaklánd horeslet mutatkozott szűrd írólyanztal kötés nélkül. Magyarbű Árpádoman keresetek Schlicket, Liptáket, Phobust és Klotildot. A valutapiacpon kiseb kötések jórtek 1400 dollár 33—50, márika 430—32, székla 422—24, lei 448—49, lenyval márika 17—17¼ Árpádoman.

Neuschloss—Lichtig 7.5 millió megzrésége. A Neuschloss-Lichtig Repülőkészegár és Faipar R.-T. ma tette közzé 1920. évi számadatát, mely szorint a nevezott társaság 50 millió korona alapítóka mellett több mint 7.5 millió korona fizika megzrését ért el. A társaság az 50 millió rezervátóké mellett közel 80 millió tartalékalap fölött rendelkezik. A Neuschloss-Lichtig július 30-án tartja évi rendez közgyűlést.

A Pesti Városi új számanak vezető-cikkét Hantos Elemér írta. A kereso Árfolyamnyaladásról Földes Béla ny. miniszter írt cikket, a magyar-amerikai kapcsolatról Conrad Ottó, a Kereskedelmi Bank igazgatója. A részvényválasg lerovásáról, a bankok félvői megzréséről, az Atlantica Haros-szegei gyáráról, a cukorkartel megalkudásáról, az új kiveteli engedélyekről, az áru és értéktözdékről érdekes cikketek és információkat közöl a lap. Érdekes riport számol be arról, hogy milyen pánik van az ékszerpiacpon a hamisított japáni szvonyók miatt.

Siófoki villát,

vagy egy villában 4—5 szobát bérelnék augusztus hónapra, Szives ajánlatot „Jól megfizet“ jelleg alatt a Hétfő Napú kiadóhivatalába, VI. Nagymező-utca 8. szám alá kérjük.

Hamis fogakat Brilljánst Ékszert Platínát Antik tárgyakat Képeket régi és modern Disztrágyákat

Legnagyobb napi áron vész:
GROSS ANTAL
 VIII. József-körút 23. sz. tel. 1.

SZOMAHÁZY ISTVÁN
 felelős szerkesztő távollétében a szerkesztést
 Dr. ELEK HUGÓ szerkesztő felelős.
 Társzerkesztő: PAJOR MÁTYÁS
 „JUSÁGÜZEM“ R.-T. BUDAPEST